
Wie viel spenden Sie normalerweise an eine gemeinnützige Organisation?

50%

33%

5%
12%

… wie viel ich hergeben kann.
… wie verlässlich diese Organisation ist.
...wie viel wirklich notwendig ist.
Sonstiges.

19% spenden nie. Anders als vielleicht erwartet spenden Besserverdiener (>2.500€ monatliches
Nettoeinkommen) weder mehr noch weniger als Personen mit geringerem Einkommen.

Trotzdem denkt die Hälfte aller TeilnehmerInnen bei der Abwägung wie viel man gibt vor allem
an die eigenen finanziellen Möglichkeiten. Nur 4% geben an, sich bei dieser Entscheidung an
anderen zu orientieren.

Interessanterweise glauben 45% der TeilnehmerInnen, dass sie seltener spenden als andere
ihres Geschlechts. Das gilt für beide Geschlechter gleichermaßen.

im 
Fokus

309 TeilnehmerInnen (51% weiblich) haben unsere „Im Fokus“–Umfrage beantwortet; davon 31% mit Matura.
Das durchschnittliche Alter betrug 42 Jahre (Standardabweichung 13,5).
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Es ist nicht immer leicht zu entscheiden, wie viel
man spenden soll.
Wie wird diese Entscheidung getroffen?

&

Glauben Sie, dass Sie öfter, seltener oder
gleich oft wie andere Ihres Geschlechts
spenden?

Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im März 2018 mit
gemeinnützigen Organisationen und Spenderverhalten. Fragen Sie sich
manchmal, ob, wie oft und wie viel andere Menschen spenden? Diesen
und anderen Fragen sind wir auf den Grund gegangen.

45%

32%

23%

Seltener Gleich oft Öfter

10 Median

14% 13% 27% 32% 14%

19% 40% 20% 19% 2%

Wie oft spenden Sie  Geld an gemeinnützige Organisationen?

Ich denke
darüber
nach…

0 € 1 - 9 € 10 - 19 € 20 - 49 € 50 € und mehr

Nie Selten Ab und zu Häufig Sehr oft


